

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO V

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 11 de Marzo de 1891

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NOM. 227

SANTORAL

Jueves 12.—S. Gregorio el Magno papa y doctor.

Viernes 13.—Sta. Eufrasia vg. y mf. y S. Leandro arzobispo.

Sábado 14.—La Traslacion de Sta. Florentina virgen y Sta. Matilde reina.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Jueves 12, á Ntra. Sra. de los Desamparados en S. Antonio.

Viernes 13, á Ntra. Sra. de la Misericordia en San José.

Sábado 14, á Ntra. Sra. del Refugio en las Concepcionistas

GULTOS SAGRADOS

Purroquia de Sta. Maria, continúan los santos y saludables Ejercicios que dirigen los Rdos. Padres de la Compañía de Jesús, D. Pablo Alegret y D. Celestino Matas, á las 9 y media Misa rezada y meditada, despues sermon moral. Por la noche Rosario, letrillas, instruccion moral, canto Oh Jesús, sermon y canto del Perdon oh Dios mio.

Viernes á las siete saldrá la procesion, para la comunion de los enfermos é impedidos de esta ciudad, á fin de que puedan ganar la Indulgencia plenaria que hay concedida en los santos dias de Ejercicios espirituales. Al retirarse la procesion habrá sermon adecuado al efecto. Por la tarde á las 3 y media piadoso Via-crucis, sermon sobre el sexto dolor de Maria, Corona y Stabat Mater. S. Francisco á las 5 y media de la tarde ejercicios de la Buena Muerte, sermon de Pasion, siete Padre-nuestros y Stabat Mater.

Sábado en la ermita de Ntra. Sra. de Gracia por la tarde Rosario, Salve y Gozos cantados en honor de Maria Santísima.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

La santidad de las costumbres cristianas

ORACION COTIDIANA

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de Maria Santísima, os ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que en los cristianos resplandezca la pureza y santidad de costumbres que glorifica al Padre celestial, y es pranda de vida eterna.

PROPÓSITO

Rezar algo en familia, siquiera ántes y despues de la refeccion corporal, y exhortar á la frecuencia de sacramentos.

EL JESUITA

Ved ahí la eterna pesadilla del impío.

No hay secta, no hay herejía que deje de calumniar la Compañía de Jesús. ella es el blanco en esa lucha encarnizada que el Protestantismo inició y el furor demagógico del 93 ha renovado; ella la que, segun frase del Dr. Veron á Eugenio Stué, sirve para hacer un negocio loco atacandola, y ella es sin duda la Orden religiosa más perseguida y calumniada.

No necesita de elogios la Compañía de Jesús, porque el mejor de ellos, es la brillante série de persecuciones que en el espacio de tres siglos ha sufrido: y ese odio implacable que el impío le profesa, es el más cumplido que de ella pudiera hacerse.

¿De donde nace ese espíritu de oposicion, ese sistema de lucha contra los jesuitas?

Cuando Lutero herido en su orgullo por amonestaciones de la Santa Sede cuando las para escitar la codicia de los príncipes de Alemania sobre los bienes eclesiásticos divulgó por Europa principios anárquicos que recopilados por sus adeptos dieron lugar á la reforma político-religiosa que había de conmover á naciones enteras; cuando con sus impíos escritos formó un numeroso partido á la voz de reforma, empuñó la tea de la discordia, y preparó al mundo el camino de la perdicion, surgió de nuestro suelo un genio que Dios en sus secretos destinos tenía preparado para contrarrestar el influjo que pudiera ocasionar los impíos escritos del rebeide y disoluto Lutero.

Este apóstata fué quien aplicó la mecha á la gran pira de combustibles, hacinados siglos há por el orgullo y la negligencia; por Ignacio de Loyola consiguió apagar ese incendio con el espíritu de obediencia y de sumision que Dios le habia infundido.

Loyola fundó una pequeña Compañía, que al ser General, dirigió con la táctica militar que demostró en el sitio de Pamplona, dotandola de la necesaria unidad y armonia, que cual formidables columnas le dan el carácter de perpetuidad que despues de tres siglos aun admira el mundo. El principal objeto de Ignacio era aplastar la cabeza al monstruo del Protestantismo, de manera que mientras existan protestantes existiran sin duda jesuitas, y serán el blanco de sus calumnias.

Por la obediencia, que promete al tiempo de su profesion, es el jesuita un sér que voluntariamente consagra su vida á defender la Religion católica, donde y cuando el superior le ordena; sin más armas que su libro de rezo, acomete empresas que el espíritu humano no llega á comprender; y si acosado es por la impiedad, preferirá entregar su cabeza al verdugo antes de apostatar de las Reglas de la Compañía.

Por la actividad de ésta posee la humanidad esos secretos que el jesuita incansable arranca de las entrañas de la naturaleza: por el estudio, lega á cada paso monumentos que todo ingenio admira; y por el conocimiento de sí mismo, forma esa pléyade tan

compacta, dispuesta á organizar las más trascendentales empresas.

El jesuita Francisco Javier por sí solo civilizó más pueblos que todas las sociedades, humanitarias reunidas. Si el Brasil se halla iluminado por la luz del evangelio, debido es á un jesuita. Ancheta; si en los párias de la India existe el evangelio, debido es el jesuita Juan de Britto, y si los birmanos halláanse civilizados, es por un jesuita, Roberto de Nobili.

Núñez, siendo jesuita, fué el primero que plantó la cruz en Canton; un jesuita fué el primero que logró penetrar hasta el gabinete del emperador de la China en Pekin, y los jesuitas son los que en los remotos países de la Persia, Japon, Abisinia, América, etc., han introducido el preciosa estandarte de la fé.

Si se admira la ascension de globos surcando por los aires, debido es á los jesuitas que precedieron á Montgolfer, y para que ir tan lejos? ¿no contaba poco ha la ciencia astronómica con el sábio inmortal P. Sechi? las obras de los jesuitas ¿no se llevan premio en todas las Exposiciones á pesar de ser tan odiados?

Convencidos como estamos de la Santidad de la compañía de Jesús, peleemos particularmente y sin avergonzarnos, ya sea la palabra, ya por escrito, contra aquellos que continúan aún manchando su honra.

Es verdad que Dios oyó los ruegos de San Ignacio, al pedirle la continúa persecucion de la Compañía, pero tambien es verdad que aunque no necesite de nuestras débiles defensas para salir ilesa de la inmundicia baba del Liberalismo, es muy justo cooperemos á la obra que ella inició tres siglos há y continúa ejerciendo hasta enarbolar más alto, cuando recibe algun ultraje, aquel lema de Loyola: «Ad majorem Dei gloriam.»

¡Oh! cuando se lee en el P. Faber que no hay cosa más aparecida al paraiso celestial como un noviciado de jesuitas, merecen desprecio los que calumnian á la Compañía de Loyola, no se puede menos de reconocer la verdad, y decir: católicos, para que la Iglesia salga más pronto triunfante de entre las celadas con que la herejía intenta aprisionarla, es muy conveniente defender al jesuita, y cooperar en lo posible á su obra, así como muy útil para la religion defender la Compañía de Jesús.

CARTA DE SU SANTIDAD

«Leon XIII Papa.

«A nuestro querido hijo el Cardenal Carlos Marcial Allemand Lavigerie, Sacerdote del título de Santa Agueda, Arzobispo de Cartago y de Argel.

«Con toda la benevolencia que es debida, hemos visto en la exposicion detallada que Nos habéis dado en vuestra carta escrita con ocasion de las fiestas de Navidad, vuestro celo y vuestros buenos oficios.

«Estos respondían perfectamente, en efecto, á las



condiciones de los tiempos actuales á Nuestra esperanza y á las demás pruebas que Nos habéis ya dado de vuestra perfecta adhesión á Nos.

«Tenemos también la confianza de que el Divino Salvador oirá en su bondad las piadosas súplicas que le dirigís. Sabemos que estas súplicas no sólo tienen por objeto Nuestra salud personal, sino también la paz que Nos deseamos para la Iglesia y su victoria resplandeciente sobre los enemigos encarnizados.

«Y Nos por Nuestra parte, le pedimos que bendiga vuestros trabajos para el acrecentamiento de su reino en la tierra, y para que dé feliz resultado á vuestras empresas iniciadas «in ceptistis».

«Como prenda de esta divina bondad, Nos os concedemos muy afectuosamente, querido Hijo Nuestro, la bendición apostólica para vos y para vuestro clero y para los fieles confiados á vuestra solicitud.

«Dado en Roma, cerca de San Pedro el 9 de Febrero del año 1891, décimo tercero de Nuestro Pontificado.

«LEON XIII, PAPA»

PROGRESOS DE CATHOLICISMO

En Turquía, bajo el gobierno paternal del Sultán, el Apostolado se desarrolla con una libertad que envidian algunos países católicos; allí como en todo el globo, por medio de la educación se vá á obrar de Dios.

En la China y el Tonkin, si no hay que luchar contra la persecución oficial, todavía los Obispos sostienen lucha oculta contra las intrigas de los mandarines, y también contra el hambre, pero siguen las conversiones y queda así demostrado que á la lucha sigue el triunfo.

En el Japon se ha publicado una Constitución que asegura á los japoneses la libertad de creencias; de aquí ventajan para la extensión de la verdadera religión, pero faltan misioneros católicos y los hay protestantes en abundancia.

En Darca se cerró ya la era de los mártires.

En Africa continúa progresando el apostolado en Zanzibar, Madagascar y los Congos belga y francés en los Gersudés Lagos y en el Dahmoey gracias al tratado de paz suscrito por la influencia del P. Dorgeze.

En América prospera también la Iglesia católica, y se espera que coadyuvará á la obra de la propaganda por lo que ésta ha trabajado en oraciones y recursos materiales para aquella region.

En Oceanía se notan los efectos de la protección del Beato Chanel, y los PP. de Issondum son los mejores y más numerosos auxiliares del Obispo Monseñor Navarro en nueva Guinea, en donde se proveen abundantes conversiones; por último, no hay que echar en olvido á los PP. de los Sagrados Corazones, que continúan el glorioso apostolado del difunto mártir P. Damien entre los leprosos.

ECOS Y COMENTARIOS

Todos los meses celébrase en Roma una manifestación revolucionaria. Las estatuas de Mazzini, Garibaldi, Jordán Bruno y otros tantos personajes, ven desfilar ante sus ojos centenares de admiradores á quienes la policía italiana, lejos de molestar, les ayuda y comparte con ellos el entusiasmo y el aplauso.

Y en cambio en esta nación, que tanto blasona de

liberal, no se consiente á los católicos ninguna clase de manifestación, por sencilla que sea.

¡Vaya una libertad!

Son dignas de ser conocidas las razones con que el alcalde del Havre, pidió al consejo municipal que no estableciese en sus hospitales la beneficencia laica. Apoya su pretension en que, desde el punto de vista económico, es mucho más cara que la religiosa; que la presencia de las Hermanas en los hospitales contribuye á aumentar los fondos con donaciones particulares, sin contar con el gran aprecio en que toda la clase indigente tiene á las religiosas, bajo cuyo régimen no se cometen los abusos que continuamente tienen lugar en los hospitales laicos.

Aprended liberales....

Un pobre anciano y enfermo, llamado H. Bellier, se presentó en el hospital da Peronne, rogando que se le admitiera; pero fué rechazado so pretexto de no ser de la localidad. El desgraciado siguió su camino, y al llegar á Bresle-Cortigny cayó desvanecido por el hambre y el cansancio. Allí fué socorrido con algún alimento por una buena mujer, pero viendo al día siguiente que nadie le socorría, desesperado, se ahorcó del árbol de un paseo próximo á la población.

¡Qué excelencia de resultados! Doblemente son dignos de lástima los pobres enfermos de pais donde esté á la orden del día la beneficencia laica; primero por su enfermedad, después por la mala asistencia y falta de cuidado.

El paganismo está de moda en Paris. No hace muchos días que en esa capital se ha permitido una ceremonia religiosa de los budhistas. La ceremonia llamada Han-on-kan. (¿Se han enterado ustedes?... Pues yo tampoco). Tuvo lugar en la biblioteca del nuevo museo Ginet y á ella concurren gran número de los personajes más conspicuos de la actual república, tales, como M. Floquet, Jules Simon, Ferry, Spuller, Clemenceau, Chautemps y otros, que tuvieron la paciencia de estar presentes sin entender ni una palabra de lo que allí pasaba.

Mentira nos parece que en una sociedad que se tiene por culta y civilizada y en un pais que en su mayoría profesa la religion católica se consientan y autoricen espectáculos de este género.

No estará demás advertir, que á los católicos les está prohibido terminantemente el asistir á estos espectáculos que manchan su honor de cristianos y atentan contra la dignidad de la religion que profesan.

Los libre-pensadores de Alicante se preparan á celebrar ostentosamente la fecha del 8 de Marzo de 1844 de triste memoria.

No nos extraña. Después de todo tienen que distraer sus ocios laicos y se aprovechan de ellos para... libre-solazarse el recuerdo de sucesos dignos de las comarcas africanas.

Y luego se burlan de que los católicos conmemoramos hechos gloriosos y recuerdos de heroicas virtudes cristianas.

Estos laicos están siempre con la laica ley del embudo en la mano. Se mofan de lo bueno de los

demás y ellos hacen lo mismo, pero con motivos perversos.

Cuidado con la... señores laicos alicantinos y que aproveche la fiesta.

NOTICIAS

Del Extranjero

En la mañana del día 2 recibió Su Santidad las felicitaciones de los Cardenales por ser aniversario de su natalicio y advenimiento á la Santa Sede. En su contestación á los mismos hizo un elocuente paralelo entre el Pontificado de Gregorio el Magno y el suyo; el de aquel atacado por la violencia de los bárbaros en el exterior y por la astucia en el interior, que le obligó á defender á Roma y á la Iglesia. El Papa actual no cesa de repetir á Italia que los Papas son sus insignes bienhechores y que es una locura política combatirles.

Gregorio se opuso á la esclavitud, León XIII, la ha combatido también en el Brasil y en Africa. Su Santidad terminó elogiando á los Gobiernos que protegen á los Misioneros, esforzados é incansables obreros de la civilización, y anunció que consagraria algunos donativos á todas las empresas antiesclavistas.

De la Península

Lo de siempre.

Por la intendencia general de Palacio y de orden de S. M. la Reina, se socorrieron á cuatro viudas de militares con hijos de muy corta edad y á catorce familias de jornaleros pobres sin trabajo.

Efectos de la confesion.

Un sacerdote de Málaga ha recibido bajo secreto de confesion 300 pesetas, entregadas por una penitente arrepentida para restituir á una señora de aquella ciudad.

El Ilmo. Sr. Obispo de Orense, ha publicado una fervorosa Carta Pastoral sobre los esfuerzos que actualmente hacen algunos hombres sin fé y sin religion para pervertir á los fieles y desmoralizar á los pueblos, blasfemando de todo lo santo y burlándose de los misterios mas augustos.

El Domingo 22 de Febrero adjuró el protestantismo en la Parroquia de San Jorge de Mogor (Pontevedra) una familia compuesta de madre y dos hijos, habiendo recibido estos últimos el Sacramento del Bautismo.

Es digno de elogio el celo y actividad con que trabaja el Sr. Cura Párroco de aquel pueblo, don Francisco Touron, para atraer al seno de la Iglesia á los extraviados por error.

El miércoles, en la iglesia parroquial de Santa Madrona, de Barcelona, después de haber abjurado en debida forma sus errores y entrado de nuevo en el gremio de la Iglesia Católica, contrajo matrimonio canónico un sujeto que tiempo atrás había contraído matrimonio civil y estaba afiliado á la masonería. Además, había dirigido varias escuelas laicas en diferentes poblaciones de Cataluña. Lástima que no tenga muchos imitadores.

MENORCA

Hermosísima fué la procesion que se verificó el domingo último como final á los ejercicios que los

RR. PP. Jesuitas dieron á los niños y niñas de esta ciudad.

A continuacion reproducimos la relacion que el lúnes último publicó «El Bien Público» por considerarla exacta, dando por nuestra parte la felicitacion mas sincera á los padres de familia y á los profesores de las escuelas, que tanto contribuyeron al esplendor de dicha funcion:

Como estaba anunciado, verificóse ayer la procesion como feliz término á los piadosos ejercicios que en los dias anteriores habíanse efectuado en la parroquia de Santa Maria para los niños de uno y de otro sexo de esta ciudad, y que con laudable acierto habian dirigido los PP. D. Pablo Alegret y D. Celestino Matas de la Compañía de Jesús.

Á las tres salió la comitiva de la iglesia de Santa Maria, formándola los Colegios oficiales y particulares con sus propios estandartes, componiendo un total de unos novecientos niños de ambos sexos acompañados de sus respectivos Profesores y Profesoras; la Comunidad de Presbíteros con los referidos PP. Matas y Alegret, que imprimian al acto el carácter de verdadera mision, y las venerandas imágenes del Corazon de Jesús y de la Virgen que eran llevados por niños y niñas, siguiendo en último término una música de la poblacion.

La procesion recorrió el curso previamente designado, visitando las iglesias parroquiales de San Francisco y de Nuestra Señora del Carmen, en cuyos recintos se efectuaron piadosos actos de adhesion á los Sagrados Corazones de Jesús y de Maria, y durante el trayecto se cantaron hermosos himnos religiosos en que tomaban parte todos los concurrentes á la vez ofreciendo un espectáculo verdaderamente enternecedor, contemplar aquel crecidísimo concurso de niños elevar á las alturas la más sincera y leal expresion de amor que brota en sus infantiles corazones.

Después de regresar la procesion á la iglesia de Santa Maria verificóse el solemne acto de consagrar todos los niños y niñas de Mahon á los amantísimos Corazones de Jesús y Maria; leyendo al efecto el niño Pedro Palliser una oracion que dijo con dulce entonacion y piadoso sentimiento, contándose finalmente varias estrofas religiosas con acompañamiento de órgano.

En el vapor correo «Puerto-Mahon» deben llegar mañana á este puerto 273 reclutas del actual reemplazo para incorporarse al Regimiento Infanteria de Baza, al que han sido destinados.

Como la escasez de pastos se deja sentir en esta comarca, á causa de los rigores del pasado invierno, muchos payeses de diferentes puntos de la Isla han acudido á hacer acopios de salvado, del que ha sido portador el pailebot «San José».

Quiera Dios que pronto vengan beneficiosas lluvias y adecuadas condiciones atmosféricas que cambie el deplorable estado de nuestros campos y facilite á nuestros labriegos el mantenimiento de los ganados, importante ramo de la riqueza agrícola en esta Isla.

En la mañana de ayer hizo su solemne profesion religiosa la novicia Concepcionista, Sor Asuncion del Sagrado Corazon de Jesús. Fué celebrante el Rdo. señor Ecónomo de Sta. Maria y predicó el Rdo. señor Párroco de Ntra. Sra. del Carmen.

Felicitamos á la nueva profesa y suplicamos al Señor le dé fortaleza para cumplir las solemnes promesas que ha hecho.

Se halla vacante por fallecimiento de don Magin Vidal, la Canongía Penitenciaria de la Catedral de Palma que debe proveerse por oposicion, señalando el plazo de sesenta dias para presentar solicitudes los aspirantes, los cuales deberán tener la edad de 40 años, poseer el título de licenciado ó doctor en Teología ó derecho canónico y ser presbítero ó hallarse en estado de ser ordenado dentro de un año.

Entre los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de esta ciudad en sesion de ayer, figura el de dar cumplimiento á una orden de la Direccion General de Administracion local sobre adquisicion por este Ayuntamiento de una casa con destino á escuela pública de niños.

Hemos recibido el primer número de «La Tradicion» periódico semanal católico monárquico que se publica en Palma. Agradecemos y devolvemos la visita.

Con el objeto de que los enfermos é impedidos puedan ganar la indulgencia plenaria de la Sta. Mision, cumpliendo al propio tiempo con el Precepto Pascual, el viernes próximo se administrará á los mencionados la Sagrada Comunion, saliendo la procesion á las siete de la mañana de la parroquia de Sta. Maria

El vapor «Ciudad de Cádiz» salido del puerto de Barcelona el dia 6 del actual para Cádiz y las Antillas embarcó las cajas de calzado siguientes:

Para la Habana	107
Para Nuevitas	2
Total.	209

Dice el Dr. Andreu de Barcelona que las temperaturas suaves pero muy húmedas que reinan ahora en Europa, impropias de la presente estacion, ocasionan quizá mas perturbaciones á ciertos enfermos crónicos de las vias respiratorias, que los frios intensos del mes de Enero, y lo comprueba por el aumento de venta que han tenido sus famosas pastillas contra la tos, durante el pasado mes de Febrero.

Copiamos y hacemos nuestras las siguientes líneas de nuestro colega «El Bien Público»:

«Sería muy conveniente que la Comision de policia urbana dispusiera la colocacion de algunos faroles en la cuesta Larga y Andén de Levante, á fin de facilitar el tránsito y evitar peligros á las muchas personas que tienen precision de pasar por allí durante la noche, máxime hallándose estos dias fondeados en aquellas inmediaciones dos buques de guerra, y próxima la llegada de la escuadra alemana.»

Por nuestra parte debemos añadir que es necesario se arregle el empedrado de dicha cuesta, pues en algunas partes está verdaderamente intransitable.

El sábado falleció en Alayor á la edad de 77 años, el sacristan mayor de aquella parroquia, Rafael Camps y Meliá, que desde su infancia habia desempeñado dicho cargo. La Rda. Comunidad de aquella parroquia agradecida á los buenos servicios que habia prestado el referido Camps cantó solemnes maitines y misa de difuntos en sufragio del alma del finado (q. e. p. d.)

Hemos recibido un ejemplar de la obrita titulada «La Tierra», bosquejos de la vida rural, que ha pu-

blicado en Ciudadela el profesor de primera enseñanza de dicha ciudad, D. Juan Benejam.

Contiene una serie de amenas lecturas sobre variados temas que pueden ser muy útiles á la juventud.

Agradecemos la atencion que con nosotros ha tenido el autor.

En el vapor «Nuevo Mahonés» regresó ayer á esta ciudad nuestro distinguido amigo el Sr. Baron de Benimuslem.

Probablemente en el dia de mañana los «corazados» «Pelayo» y «Reina Regente» abandonarán las aguas de este puerto con rumbo á Alcudia en cuya bahía practicarán ejercicios de cañon.

El conocido industrial de esta ciudad D. Juan Femenias y Morillo ha sido nombrado; por el Sr. Gobernador de esta provincia, perito para el reconocimiento de carruages,

El «Bien Público» de ayer publica un telegrama de Madrid manifestando haber sido declarada desierta, por falta de pestores, la subasta que se verificó aquel dia para la conduccion por la vía marítima de la correspondencia entre las Baleares y la península.

Ignorándose en la Corte el resultado que habian tenido las celebradas simultáneamente con el propio objeto en Barcelona, Valencia y Palma,

La Pascua se celebrará este año en 29 de Marzo. En 1888 se celebró en 23 de Marzo, lo que solo se repetirá en 1894 y en los siglos siguientes: en 1931, 2013, 2035, 2046, 2057, 2114, 2126 y 2198. Durante los siglos XX, XXI jamás se celebrará la Pascua en 22 de Marzo. La Pascua no puede celebrarse despues del 25 de Abril, y esto sucedió en 1666, 1734 y 1885 y ocurrirá en 1943, 2043, 2116 y 2769.

Este año será rico en fenómenos astronómicos interesantes, que todos, excepto el último eclipse de sol, serán visibles en España.

El 9 de mayo el planeta Mercurio pasará por delante del sol, pudiéndosele fotografiar.

El 23 del propio mes podrá apreciarse un eclipse total de luna.

El 6 de junio podrá observarse un eclipse anular de sol.

Y el 13 de noviembre ocurrirá un eclipse de luna notable por su duracion, no escapándose á los ojos de cuantos lo observen ninguna de sus fases.

COTIZACIONES

Barcelona 10-4'40 t.

4 por ciento Interior.	77'52
4 por ciento Exterior.	78'92
4 por ciento Amortizable.	90'00
Billetes Hipotecarios de Cuba.	103'62
Banco Hispano-Colonial	59'30
Ferro-carril Francia.	40'20
Id. del Norte	75'20
Id. de Orense.	17'05
Id. de Almansa.	133'50
Id. de O. B. y Francia.	61'25
Id. del Norte.	84'00
Id. de Orense.	42'50
Id. de Almansa.	72'50
Obligaciones C. ^a Trasatlantica.	00'00
Cubas nuevas	98'39

Empeños del Casino Mercantil

Interior 24 rs. vn. paga alcista

Subasta

En el despacho del Notario D. Pedro Orfila calle de San Jorge número 23 se venderán en licitación verbal el día 15 del mes en curso, á las once de su mañana las fincas siguientes: 1.º Una casa situada en esta ciudad calle de Ramis números 5 y 7 bajo el tipo de 2 250 pesetas; y 2.º otra casa situada también en esta ciudad calle de San Pablo número 25 bajo el tipo de 1.000 pesetas.

Dicho Notario enterará de los títulos y condiciones para la venta.

Para vender

Lo están dos solares en la calle de la Union del pueblo de S. Luis: dos cercados sitios en Trebeluger; y otro cercado con higueral sito en las Barqueras.

Para informes dirigirse en el espresado pueblo calle de la Union. casa del Ciego.

Para vender

Una casa situada en la calle Sta Ana de esta ciudad números 13 y 15 esquina a la de San Sebastian. Informara el Notario D. Francisco Andreu y Pons.

Para vender

Una porcion de terreno de cabida de de unas 6 á 7 barcillas, con arboleda chumberal, y tierra de labor que antes era viña, situada en terreno de Gracia, inmediata á la carretera de San Luis: contiene una casita, con cisterna y pocilga con patio.

Informará el Notario D. Francisco Andreu y Pons.

Para vender

Lo está en Villa-Carlos una casa situada calle del Matadero núm. 2, con patio y huerto. Para informes calle de Calafons núm. 13.

Para vender

Lo están en el pueblo de Villa-Carlos las casas calle de la Iglesia núm. 42: calle de S. Jorge núm. 16: y otras en el mismo pueblo.

Informarán, Rampa de Calafons número 2.

Nodriza

Una de 24 años de edad, viuda, que por habérsele muerto la criatura de 3 meses, desea encontrar para criar en casa de los padres. Vive calle de la Infantá núm. 39, Molino de Neto.

Nodriza

Hay una que desea encontrar criatura para amamantar en su domicilio calle de las Nôvias núm. 3.—Alayor.

Nodriza

Hay una que desea hallar criatura para amamantar en su propia casa. Informarán en la *Senia dels Cuniets*. Cos de Gracia numero 170.

Nodriza

Una de 26 años, leche de siete meses desea encontrar criatura para amamantar. Dirigirse á Alayor calle de S. Pedro á Maria Fortuñy.

PASTA PECTORAL

del Dr. ANDREU, de Barcelona

Remedio seguro contra toda clase de TOS por fuerte é incómoda que sea, facilitando siempre la expectoración en las diferentes enfermedades en que se presenta la TOS.

LATOS ronca y fábrega, que es sintoma casi siempre de tisis y catarrros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de TOS, que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LATOS continúa y pertinaz producida por un gran cosquillo en la garganta ó carraspera, que unas veces es producida por un humor herpético y otras también por el abuso del fumar, se alivia inmediatamente con estas **Pastillas Pectorales**.

LATOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces por sofocación, como sucede á los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta **Pasta Pectoral**.

LATOS acompañada de ronquera y á veces atonía de la voz, que es tan común á los oradores, abogados, profesores, cantantes, actores y demás que tienen que hacer uso de este importante órgano, desaparece pronto con el uso de estas **Pastillas Pectorales**.

LATOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimas las citaciones en personas que de muchos años padecían semejante TOS, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se les reproducía de una manera insoportable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple TOS, ocasionada por un constipado mal cuidado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO
ó SOFOCACIÓN
Y CURACIÓN DEL ASMA DE TODA CLASE,
POR LOS CIGARRILLOS BALSAMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS
Remedio pronto y eficaz que penetra directamente en forma de humo, dentro del aparato respiratorio

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de Asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la TOS se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas por la noche, se caban al instante con los **ATAQUES DE ASMA** que se ven privados de descansar, quedando dentro de la habitación, de modo que el enfermo que se ve privado de descansar, siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

DEPOSITO GENERAL: Dr. Andreu, Barcelona, y pídase estos medicamentos en todas las buenas farmacias del mundo.



D.^a JUANA BALLESTER Y PONS

FALLECIÓ

Á LAS 5 DE LA MAÑANA DEL LUNES 9 DEL ACTUAL

RECIBIDOS LOS ULTIMOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus atribulados hermanos, sobrinos carnales y sobrinos políticos (presentes y ausentes) y demás parientes, ruegan á sus amigos y conocidos encomienden á Dios el alma de la finada.

El entierro tuvo lugar á las 6 de la tarde.

El duelo se da por despedido, no participándose particularmente.

Casa mortuoria: Portal de Mar núm. 10.

Mahon 11 Marzo 1891.

Pérdida

Se ha perdido una cajita verde conteniendo unos pendientes de oro. La persona que los entregue en la imprenta de este periódico además de las gracias recibirá una gratificación.

Hallazgo

Se halla depositado en esta Imprenta un chal de lana que se ha encontrado en la calle Cos de Gracia; dando las señas y una gratificación será entregado.

Para alquilar

Lo está la casa de la calle Portal de Mar num. 14. Para informes dirigirse al número 12 tienda de Gimier.

Leche de Burra

Se encontrará y pasa á domicilio en la calle de San Bartolomé número 23.

Hojas de servicio

Fes de vida

Listas de embarque

Libretas de alquiler

En la imprenta de «El Bien Público».

Aviso

Para la representación y venta de valores á lotes, se necesitan agentes activos con buenas referencias. *Condiciones ventajosas*.

Para detalles, dirigirse al Director de la «Sociedad General de Crédito», Ronda Universidad, 3 principal. Barcelona.